
 

Assessoria Jurídica 

  

 Ata 

Ata da 14ª Reunião entre a Empresa Brasileira de Pesquisa 
Agropecuária - Embrapa e o Sindicato Nacional dos 
Trabalhadores de Pesquisa e Desenvolvimento Agropecuário – 
SINPAF, com a finalidade de estabelecer as bases para 
negociação do ACT 2023-2024. 

  

 
Aos 20 (vinte) dias do mês de setembro de 2023, às 10:00 horas, Dr. 
Antônio Nílson e Rachel Cavalcanti por meio de webconferência e os 
demais na forma presencial, com a finalidade de estabelecer as bases 
para negociação do ACT 2023-2024, o senhor ANTONIO NILSON 
ROCHA, presidente da Comissão de Negociação do ACT 2023/2024 
da Embrapa, e os senhores(as) WINA ELEANA LAGES PEREIRA, 
RICARDO ANTÔNIO DE MORAIS, MARIA APARECIDA 
FERNANDES BORGES e RAQUEL CAVALCANTI L. VALADÃO 
SILVA , membros da comissão de negociação do ACT 2023/2024, 
constituída pelo Presidente da Embrapa, pela PORTARIA Nº 512, de 
22.05.2023, publicada no BCA nº 27/2023, o senhor MARCUS 
VINICIUS SIDORUK VIDAL, presidente do SINPAF, e os 
senhores(as) JASIEL NUNES SOUSA, ADILSON FERREIRA DA 
MOTA, JÚLIO AMADO PERES BICCA, ONEILSON MEDEIROS 
AQUINO, ARNALDO RODRIGUES, NEIO LÚCIO RAMOS SILVA, 
JOSÉ VICENTE DA SILVA MAGALHÃES, SÍLVIA MARA BELLONI, 
MARCO AURÉLIO FEITOSA, ODIRLEI DALLA COSTA e ANTÔNIO 
MARCOS PEREIRA membros da Comissão Nacional de Negociação 
do SINPAF, e os convidados WALTTERLENNE ENGLEN FREITAS 
DE LIMA, JOSÉ MARIA CAMARGOS, JEAN KLEBER DE SOUSA 
SILVA e ELANDERSON SOARES LIMA.  Dando continuidade às 
negociações, passa-se à análise das seguintes cláusulas: CLÁUSULA 8.9 
- PROGRAMA DE SAÚDE - Caput:  a Embrapa propõe o ACT 
revisando e o SINPAF mantém a proposta da pauta de reivindicações, 
não acordado. CLÁUSULA 8.9 - PROGRAMA DE SAÚDE - 
Parágrafo Primeiro: a Embrapa propõe o ACT revisando e o SINPAF 
mantém a proposta da pauta de reivindicações, não 
acordado. CLÁUSULA 8.9 - PROGRAMA DE SAÚDE - Parágrafo 



Segundo: a Embrapa e o SINPAF acordam com esta cláusula nos 
seguintes termos: "A Embrapa incluirá, em sua proposta 
orçamentária anual a previsão das despesas com a contribuição 
mensal, por usuário inscrito no Plano de Assistência Médica via 
Casembrapa". CLÁUSULA 8.9 - PROGRAMA DE SAÚDE - 
Parágrafo Terceiro: a Embrapa pede a exclusão considerando que 
a referida cláusula nova tem impacto financeiro e contraria orientação 
dos órgãos superiores no sentido de não incluir qualquer cláusula 
nova que tenha impacto financeiro. O SINPAF pede a manutenção 
por entender que a cláusula é importante para os trabalhadores e, ao 
mesmo tempo, reafirma que cláusulas novas que não tenham impacto 
financeiro poderão ser negociadas entre as partes sem 
vedação. CLÁUSULA 8.9 - PROGRAMA DE SAÚDE - 
Parágrafo Quarto: a Embrapa pede a exclusão e o SINPAF mantém 
a proposta da pauta de reivindicações, não acordado. CLÁUSULA 
8.9 - PROGRAMA DE SAÚDE - Parágrafo Quinto: a Embrapa pede 
a exclusão e o SINPAF mantém a proposta da pauta de 
reivindicações, não acordado. CLÁUSULA 8.10 - PROTEÇÃO ÀS 
GESTANTES E LACTANTES - Parágrafo Primeiro: a Embrapa 
pede a suspensão para análise e o SINPAF mantém a proposta da 
pauta de reivindicações, não acordado. CLÁUSULA 8.11 – 
PROTEÇÃO AOS TRABALHADORES IDOSOS - Caput: a Embrapa 
pede a exclusão e o SINPAF mantém a proposta da pauta de 
reivindicações, não acordado. CLAÚSULA 8.12 – REDUÇÃO DE 
JORNADA PARA EMPREGADOS COM DEFICIENCIA, INCLUSIVE 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA, OU DOENÇA 
CRÔNICA, DEGENERATIVA OU CÂNCER - Caput e Parágrafo 
Primeiro : a Embrapa pede a suspensão para análise e o SINPAF 
mantém a proposta da pauta de reivindicações, não 
acordado. CLAUSULA 8.13 – COMITÊ EXTRAORDINÁRIO DE 
SAÚDE DO TRABALHADOR - Caput: a Embrapa pede a suspensão 
para análise e o SINPAF mantém a proposta da pauta de 
reivindicações, não acordado. CLÁUSULA 8.15 - PERFIL 
PROFISSIOGRÁFICO PREVIDENCIÁRIO - Caput:  a Embrapa pede 
a suspensão para análise e o SINPAF mantém a proposta da pauta 
de reivindicações, não acordado. Nada mais havendo a tratar, assinam a 
presente ata. 

  

  

                EMBRAPA                                             SINPAF 

 

 


